

# 中央督导组到定安督查信访工作

■ 梁绮艳

中国财贸轻纺烟草工会巡视员王新卫率中央信访工作督导组到定安,对定安信访工作进行督导检查,并参观考察“百里百村”基层信访维稳工作情况。县委书记韩勇陪同考察,县委副书记、政法委书记李开文,县委副书记陈亮全程陪同并出席汇报会。

会上,李开文代表县委、县政府对中央督导组来定安县督查指导工作表示欢迎。他指出,定安县委、县政府始终高度重视维护稳定工作,大力加强和创新社会管理。今年以来,全县上下认真贯彻落实中央决策部署,牢牢把握稳中求进总基调,突出经济转型升级着力点,努力为党的十八大召开营造和谐稳定的良好环境。定安县

将以此次督导为契机,进一步排查化解各种矛盾纠纷,着力解决信访突出问题,确保社会大局和谐稳定。

李开文表示,领导干部接待下访是中央对新时期信访工作作出的重大决策,在定期接访基础上,定安还把重点约访和干部下访列入领导干部接访的重要内容,落实公示、接访、包案、处理、化解各个环节工作措施,大力推行“分级负责,归口管理”和“谁主管,谁负责”的原则,做到机制建设创新完善、上下联动协调配合、落实责任督查到位。今年1至7月县四套班子领导参与接访84批次,共接待群众来访731人次,解决信访问题66宗。其中,开展集中排查6次,排查出矛盾隐患

264件,有效调处226件。

在处理“定安福园”群体性上访事件问题中,定安县积极向上省委、省政府、省政法委、省信访局和省民政厅等上级部门汇报各阶段进展情况,认真研讨解决福园问题善后处置的措施,用改革的思路、财政资金的支持和法律的保障,依法推进处置工作,并根据客户提出的新要求认真研讨。为了加快“定安福园”清退工作从速清退,最大程度保障客户利益,定安县召开了定安福园客户接访座谈会,主动约谈客户代表,针对手续从简、墓穴留用、清退地点以及利息等问题进行进一步协商。在清退过程期间客户代表也表示,定安县所作的新决定在依据实际情况的前提下,最大程度地保障

了客户的利益,基本满意县委、县政府的做法。自定安福园公墓案正式启动清退工作以来,已清退3502座墓穴,涉及客户1518人次,退还4844万元购墓款。

听取汇报后,中央督导组对定安信访工作的新举措、新变化给予充分肯定。并就下阶段信访工作做了安排部署。

中央督查组指出,定安对信访工作的复杂性有着十分清醒认识,制定了领导信访包案制度,落实领导干部走访下访的要求,在化解历史遗留问题、落实特殊人群扶持政策、强化源头预防等方面采取有效措施,取得了比较好的效果。

中央督查组要求,信访问题不仅仅是群众的问题,也可能是

干部的问题,要从转变干部作风着手,从源头上化解信访问题;信访工作不仅仅是信访部门的工作,它涉及各个部门,要系统考虑,统筹解决;要把解决信访问题作为一项系统工程,做到各级各部门齐抓共管;信访平台不仅仅是群众反映问题的平台,也是干部展示能力与水平的平台,要在做信访工作过程中发现干部、培养干部、使用干部。

会后,中央督导组一行在县委书记韩勇,县委副书记、政法委书记李开文的陪同下,先后到文笔峰、“百里百村”实地考察了基层信访工作情况。

县委办、政法委、国土、发改、财政、信访,以及各镇主要负责人陪同考察并出席汇报会。

9月3日,县委书记韩勇在调研环城南路延伸段市政工程和环城南路温珠大桥项目建设时强调,全县各有关部门要明确目标,强化责任,细化措施,进一步督促考核,真抓实干,以求真实态度确保项目顺利推进。

县委常委主任梁源富,政协副主席、定城镇委书记符公兴以及县委办、国土局、住建局负责人陪同调研,调研中,韩勇一行实地了解项目工程进度、质量、安全以及急需解决的问题,并听取了相关部门对工程的完成情况、存在问题及下一步工作打算汇报,现场研究解决办法。

韩勇指出,县环城南路延伸骨干道路的建设,对于完善定安县路网结构、拓展城市发展空间、促进城镇化和工业化、改善定安形象,具有重要意义。

韩勇强调,这些工程项目建设时间紧、任务重、标准高、要求严。各有关部门要进一步明确任务责任,排出时间表,确保工程建设有条不紊地推进;要进一步加大工作力度,细化措施,保质保量完成任务;要进一步强化督促考核,真抓实干,以求真实的态度确保工程顺利推进;要严格落实“六个一”项目推进模式,各领导小组要深入一线,现场指挥,现场督查,确保工程项目在保证质量、保证安全、保证进度的前提下,快速推进;要上下联动,协调配合,形成合力,为项目建设提供支持和帮助;要增派人力,鼓足干劲,全力以赴,确保如期完成各项任务目标。

据了解,县环城南路延伸段工程是县重点项目之一,该路线长1.940KM,道路宽度40m。至今已完工程量约占总工程量的72.0%。定安县环城南路温珠大桥,全长181.08m,桥宽27m,至今已完工程量约占总工程量的67%。(梁绮艳)

## 确保全省思源实验学校开学典礼圆满成功

(上接一版)负其责,积极合作,确保各项工作顺利进行。要高度重视,密切配合,加强工作的衔接,加强学校的管理与师生的培训,以崭新的面貌迎接省领导的检查;要重点抓好沿途及校园内外的环境整治,特别是校园环境建设和校园文化建设,极力打造庄重大方的环境氛围;要全力确保开学典礼各活动顺利进行,进一步做好治安、交通、电力、饮食安全等工作;要尽心尽力抓好落实,注意抓重点,抓关键环节,抓细节,切实保障开学典礼顺利举行!

对于9月10日的开学典礼,符立东强调,细节决定成败,现在的工作还存在许多不足,要加强平和乡内外的管理,从环境整治、校园绿化、项目建设漏洞及低洼地面积水等方面问题进行全面整顿。各部门要加强衔接,以高效的工作确保当天的开学典礼顺利进行。

据了解,平和思源学校师资力量雄厚,现有教职工98名。面向全国招聘名校长1名,各学科领军人物3名,其中有省市学科带头人、省市大赛一等奖获得者。今年计划招收1200名学生,开设28个班,寄宿和走读并行。学生公寓可容纳1000人住宿,内有洗漱间、卫生间,各种生活措施一应俱全;师生餐厅按食品卫生标准,可供1900人舒适就餐。

## 发挥示范作用 促进农民增收

(上接一版)以往的农业技术落后、产业规模小、农民抗风险能力差等农业发展瓶颈,通过主抓“菜篮子工程”建设,积极引导公司与农民合作社合作,同时,大力发展林下种养经济,打造富硒农产品品牌,去年全镇实现农民人均纯收入5964元,今年人均纯收入达到6500元,比去年增长8.59%。

翰林走满洞大棚瓜菜基地于2012年3月开始筹建,基地占地236亩,总投资780万元,大棚建设解决了种植瓜菜遮阳、保温保湿、雨天施肥用药等问题,并实行以公司为主导,合作社为载体,农民参与的模式,解决了农民成本资金投入大,风险抵抗能力低和种植管理技术差的难题。基地建成后预计每亩每年纯收入可达3万元,大大提高当地农民收入。

座谈会上,符立东对翰林镇近年来的农民增收工作给予充分的肯定。他强调,各镇要切实根据自身实际,开拓创新,真抓实干,打造亮点,创新合作模式,把一些真正惠农、利民的项目做起来,在全县起到示范



县委副书记、县长符立东一行现场观摩翰林镇农民增收情况。梁绮艳 摄

带头作用,带动广大农户增收,促进农业增效。要明确农业发展方向,加快农业基础设施建设,实行产业带动,增强农村经济发展后劲。要加大包装宣传力度,打造富硒特色农业品牌,提升生态农业旅游服务功能,促进农民增收致富。

李映旭在观摩会上指出,要把农业增效放在首位,以农村经济合作组织为载体,充分发挥基层党组织的带动作用,加快农业产业结构调整 and 基础设施建设,突出特色,提

高农业产出和效益,多渠道促进农民增收。

莫副县长在会上表示,县内举办每月一次的交流会是很有必要,是工作方法的改进,“三农”工作重在落实,要充分发挥农业致富点的示范带动作用,积极引导农民发展特色产业,带领农民增收致富。

会上,各与会人员还分别阐述了观摩感想,并表示将把翰林镇农民增收的先进做法带回去,进一步深化农民增收工作。(梁绮艳)

## 县政协第九届委员会常务委员会召开第二次会议

(上接一版)陈金堂出席会议。县政府副县长符策以及县财政局等单位负责人列席。会议由王昌国主持。

会议应到人数21名,实到人数19,符合法定规定人数。

据了解,2012年上半年,全县国民经济实现平稳增长,但增速呈现减缓态势,除农业、金融业、社会消费需求、固定资产投资、财政收入等保持快速增长外,多数指标增速与全年预期目标差距较大,完成全

年目标任务十分艰巨。

但从下半年走势看,随着“稳增长”预调微调政策效应显现、重点项目推进,投资拉动效应进一步增强,经济增长动力将加强,全面经济运行有望回升态势。

会上,各委员对“打造绿色定安富裕定安农民”、“定安县农村绿化南北差异的原因及对策”、“关于加快定城绿化美化”等调研报告,发表的意见。

王昌国强调,为贯彻落实省委

六次党代会提出的“绿色崛起”的战略部署,要大力推进“绿化宝岛大行动”活动,打造绿色定安、富裕广大农民为目标,以重点突出发展本地特色种树为主,将绿化工作任务分解到各镇、机关各口,落实管理责任人,积极组织领导干部参与到绿化环境行动中去,为打造“生态定安、人居福地”,促进定安县农村绿化工作均衡发展,为打造宜居定安、生态定安、富裕定安、文化定安助力。

(王玉波)